



ROMANIA
Parlamentul României
Camera Deputaților

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

NR. 1497B/17.04.2018

B/PSD/334/10.04.2018

INTERPELARE

Adresată: Domnului Petre Daea, Ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale

De către: Deputat Florinel Stancu, Grupul parlamentar al Partidului Social Democrat.

Subiectul interpelării: Evaluarea fermierilor prin submăsura 4.1 din PNDR 2020

Obiectul interpelării:

Domnule Ministru,

Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR) sprijină fermierii români prin diverse măsuri și fonduri nerambursabile. Una din ele o reprezintă submăsura 4.1 - Investiții în exploatații agricole. Scopul alocării fondurilor nerambursabile în cadrul acestei submăsuri este sprijinirea investițiilor pentru creșterea competitivității exploatațiilor agricole prin dotarea cu utilaje și echipamente performante în raport cu structura agricolă actuală, precum și investițiile pentru modernizarea fermei (în special cele de dimensiuni medii și asocieri de ferme mici și medii).

Din raportul final publicat de AFIR anul trecut înțeleg că în perioada 15 decembrie 2016 – 28 februarie 2017, AFIR a primit aproximativ 740 de proiecte de finanțare pentru investiții în exploatații agricole, prin submăsura 4.1 din PNDR 2020. Valoarea tuturor proiectelor depuse, atât pentru sectorul vegetal, cât și pentru cel zootehnic este de peste 330 milioane de euro. Sesiunea de primire a proiectelor, aferentă SM 4.1 s-a încheiat înainte de termenul limită deoarece s-a atins, și chiar depășit, plafonul de 200% (300 milioane de euro) din alocarea stabilită (150 milioane de euro).

Din acest motiv, peste 70 de proiecte depuse de fermierii din județul Dolj au fost declarate eligibile și nefinanțabile. A fost închisă sesiunea și acum se dorește deschiderea unei

sesiuni noi. Asta presupune pentru fermieri noi cheltuieli cu depunerea proiectelor. De asemenea, se vor înregistra noi cheltuieli cu evaluarea lor de către AFIR.

Domnule ministru, vă întreb dacă nu este mai corect ca în noua sesiune să se finanțeze proiectele care au fost declarate eligibile și pentru care nu erau suficienți bani pentru a fi finanțate? În felul acesta reducem efortul AFIR-ului și scutim de un nou proces birocratic și costisitor fermierii care au fost evaluați deja. Proiectele lor au fost eligibile, dar nu au existat suficienți bani. Sunt proiecte foarte bune care se pot bucura de sprijin, iar fermierii nu vor mai fi nevoiți să o ia de la capăt.

Am discutat această problemă atât cu fermierii cât și cu directorii AFIR din Oltenia. Toți au fost de acord cu această propunere.

Vă rog frumos să mă anunțați, în scris, dacă este posibil să luați o măsură în acest sens.

Cu deosebită considerație,
Deputat PSD **Stancu Florinel**

